

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

AÑO LXVIII.-NÚM. 21.688.

Madrid.-Sábado 30 de Junio de 1917.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

COMBATES VIOLENTOS EN EL FRENTE OCCIDENTAL

GRECIA ROMPE CON LOS IMPERIOS CENTRALES

Advertimos a nuestros lectores que, en virtud de la previa censura, no se puede traer en los periódicos de los siguientes asuntos: De la cuestión militar. De movimiento de tropas. De Juntas de defensa. De manifiestos y proclamas societarias. De mítines y huelgas. De movimiento de buques de guerra. De torpedos, de barcos nacionales ó extranjeros, en aguas jurisdiccionales. De exportaciones. Tampoco están permitidos los comentarios sobre la guerra. Prohibido queda también publicar con tachaduras ó en blanco los espacios correspondientes a los párrafos retirados por la censura.

LA GUERRA

Resumen del día. Los franceses han sostenido violentos combates de vanguardia con los alemanes en los sectores centrales de su frente, desde Corbeny a Malancourt. En unos puntos rechazaron al enemigo, y en otros perdieron elementos de primera línea. Los ingleses han continuado sus operaciones en torno de Lens y han ocupado el pueblo de Avion cerca del río Souchez. Los rusos dicen que han rechazado un ataque enemigo en Galitzia y que han tomado una local turca en el Asia Menor. Los alemanes cuentan que han penetrado en algunos puntos de las líneas centrales francesas cogiendo prisioneros y cogiendo material. Los itales dicen que hay en su frente cañones viéssimos. No hay unido austriaco. Grecia hizo con los Imperios centrales.

POLIJA INTERNACIONAL

VENIZELLOS

Ha vencido una vez más. Se marchó a Salónica con la mayoría de los diputados liberales, con el ministro de Marina, Couduou, con los generales Danglis y Moschopoulos, con todo el Estado Mayor, civil y militar, que le había ayudado en la magna tarea de la regeneración de Grecia. Y vuelve triunfante...

Se dirá que le impusieron las bayonetas del Cuádruple Acuerdo; pero quienes esto digan darán prueba de no conocer los elementos del problema planteado en Grecia. Había dos Hélandas, la venizelista y la constantiniana. ¿Cuál era la auténtica, la básica, la verdadera, la nacional? Muchos creyeron que la segunda. Los hechos actuales demuestran lo contrario. Esas muchedumbres de Atenas y del Pireo que cantan la Marsellesa y aclaman a Venizelos son las mismas que le votaron en las últimas elecciones. ¿Cómo, pues, fué fabricada en el Atica y la Morea una aparente unanimidad antialiadada?

Ese fenómeno será indudablemente estudiado alguna vez. Ningún pueblo, ni siquiera el griego, tan complicado, tan sutil, tan periódicamente diplomático, puede cambiar rápidamente y pasar de un extremo a otro. Es preciso un período de evolución, de transmutación ideológica, de revisión de valores morales... Los puros se iban a Salónica. Quedaban en Atenas los corrompidos, los corruptibles y los indiferentes. Hay siempre una gran masa que sólo quiere vivir la vida del ruminante, que se encoge de hombros ante las sollicitaciones más noblemente persuasivas, que es neutra por idiosincrasia. La minoría del antiguo régimen prevenizelista, la que aupó a Delianis, la que ensalzó a Teotokis, la que elevó a Rhallys y Mauromichatis, la que presenció impasible la dominación de la Liga de oficiales y las escandalosas botaratas de Tympalos, actuó sobre dicha masa, golpeándola y adúlndola, según el momento y la ocasión. Derramaba el oro debido a la munificencia extranjera. Y cuando no resultaba el método, asesinaba sin piedad. Y la Grecia del continente postrostró atrerada a los pies de sus antiguos verdugos, como la orgullosa Buenos Aires se postrostraba a los pies de Rosas. En la Grecia contemporánea, como en la Argentina de la primera mitad del siglo pasado, funcionaba una mazorquera. Se llamaba Liga de Reservistas. Levantó sus dispndios el barón de Schöck, agente de Potsdam...

Alguien ha dicho que Constantino vió claro. Pero las cosas son como son y no como se quiere que sean. En septiembre de 1915, Grecia tuvo en sus manos el fiel de la balanza. Su inhibición determinó todos los desastres posteriores de los aliados. Serbio estaba invadida, pero nosotros... Serbia estaba invadida, pero nosotros... En cuatro semanas los invasores sólo habían avanzado 25 kilómetros. Luego se ha visto que Mackensen no llevaba sus gentes que Potiorek llevó. El invierno acercaba, y la campaña se hacía difícil. Es indudable que los serbiomontenegrinos con el concurso de Sarraíl—que hubiese sido suficiente si la línea férrea Salónica-Sub-Nish hubiese continuado intacta—

habrían contenido y rechazado la irrupción enemiga. Pero cayeron sobre el flanco de las tropas de Putnik 300.000 búlgaros ansiosos de venganza. Y el primer acto de ellos fué cortar el ferrocarril de Salónica en Vrania. Sarraíl y Putnik quedaron separados y los serbiomontenegrinos tuvieron que refugiarse en las escabrosidades heladas de la Albania septentrional. Imaginemos que el ejército griego, movilizado por Venizelos y que esperaba órdenes en los límites de Macedonia, se hubiera precipitado en demanda de Sofía por la cuenca del Struma. Automáticamente, los serbios se habrían visto libres de los búlgaros. Putnik y Sarraíl hubieran operado su unión. Y probablemente, los rumanos, que sólo aguardaban una hora propicia para ponerse enfrente de los Imperios centrales, habríanse apresurado a pasar el Danubio, ya que las nieves comenzaban a amontonarse en los Alpes Transilvanios...

Si. Los desastres de Serbia, Montenegro y Rumania han sido debidos, singularmente, al triunfo provisional de la Grecia constantiniana sobre la venizelista. Y ahora, ¿de qué forma acometerá Venizelos la solución del enorme conflicto helénico? Los italianos están en el Epiro. La Macedonia occidental y la Tesalia tienen guarniciones francesas, inglesas, rusas y serbias. Corinto, Atenas y El Pireo son de Sarraíl. Y allí, en el campo atrincherado de Salónica, hay 30.000 venizelistas armados, que ya se batieron—y muy bien, á lo que parece—con alemanes y búlgaros.

Venizelos había soñado en una gran Grecia, dueña de Esmirna y su hinterland, dueña de vastos países en el Sur de los Balcanes, continental y marítima, unida por los nervios vibrantes de innumerables navios de comercio, digna de su historia y asomada á un porvenir de riquezas y esplendores, y se encuentra con una Grecia esclava, desgarrada, huérfana, dividida, desacreditada, corrompida, sin ejército, sin hacienda, sin prestigio y sin honor.—Fabián Vidal.

COMUNICACIONES OFICIALES

Alemania.—Koenigswusterhausen, 29.—Frente occidental de la guerra.—Cuerpo de ejército del Príncipe heredero Rupprecht; En Flandes hubo alguna actividad de fuego solamente en pocos sectores. Se libraron intensas luchas en el día de ayer entre el Canal de La Bassée y el Scarpa. En las parcelas que abandonamos hace bastante tiempo y que forman saliente, al Oeste y al Sudeste de Lens, rechazamos un ataque dado por fuertes contingentes ingleses de madrugada y á lo largo de la carretera que conduce á Arras. Al anocheecer, varias divisiones atacaron, después de un fuego granadeado, entre Hulluch y Mericourt y desde Fresnoy hasta Gavrelle. Rechazamos al enemigo en Hulluch, como también entre Noof y de la carretera Lens-Lievin, tanto por medio de nuestra artillería como en contraataque. Al Oeste de Lens se desvirtuó, después de intensas luchas con nuestras tropas de primera línea, un nuevo ataque enemigo. Cerca de Avion se malogró un asalto enemigo dado con especial intensidad. En este sitio atacó repetidas veces, trayendo tropas de refresco. También este ataque se malogró debido á nuestro fuego y un contraataque nuestro. Entre Fresnoy y Gavrelle el enemigo reemplazó á sus olas de asalto, que fueron diezmadas por la acción de nuestra artillería, trayendo continuamente nuevos refuerzos. Después de acérrimos combates cuerpo á cuerpo, los ingleses lograron poner pie entre Appy y el Molino de Viento de Gavrelle, no pasando de nuestra primera línea. Nuestras tropas se portaron inmejorablemente en la lucha. El enemigo tuvo fuertes y sangrientas bajas, debido á nuestra defensa, donde cooperaron todas las armas y en lucha cuerpo á cuerpo.

Cuerpo de ejército del Príncipe heredero alemán.—En el Camino de las Damas hubo un éxito completo por parte de regimientos de Westfalia cerca de Fort de Malmaison, al Sur de Courtecon y al Sudeste de Ailles. En dichos puntos los avances fueron locales, mientras que al Este de Cerny tuvimos éxito en una empresa de mayor entidad. En este último punto asaltamos la posición francesa en una anchura de más de mil metros y por medio de una lucha desesperada, afianzándonos en dicha posición, á pesar de intensos contraataques enemigos. En totalid, hicimos prisioneros en estas luchas á más de 150 hombres, apresando algunas ametralladoras. En la orilla occidental del Mosa llevamos á cabo un ataque preparado con gran cuidado, en la pendiente occidental de la altura 304.

Después de una corta preparación de artillería, varios regimientos de Posen se apoderaron en un intenso empuje de la posición francesa á ambos lados de la carretera Malancourt-Esnes, en una anchura de 2.000 metros y en una profundidad de 500 metros. Rechazamos al poco tiempo varios ataques enemigos que iban dirigidos contra las líneas nuevamente conquistadas por nosotros. Hoy por la mañana, un regimiento wurtenburgués tomó por asalto en el bosque de Avocourt una parcela de las posiciones francesas fortificadas, en una anchura de 300 metros. Hasta ahora hemos contado en ambos puntos

perforados cerca de 350 prisioneros. Todavía no pudimos fijar la cifra del botín.—Cuerpo de ejército del duque Albrecht: No hay nada digno de mención.—Sin novedad en el frente oriental de la guerra, como también en el frente macedónico.—Ludendorff.

Italia.—Coltano, 29.—La lucha de artillería fué bastante más intensa en todo el conjunto del frente durante el día de ayer. Contestamos al fuego enemigo bombardeando repetidas veces la estación del ferrocarril de Dalliano. En la meseta de Asiago el violento fuego del enemigo se concentró en el Passo Dell Agnello. Cerca de Santa Lucia de Tolmino fué varias veces interrumpido el tráfico por nuestro fuego. Durante la tarde, los aeroplanos enemigos demostraron mucha actividad; pero fueron rechazados por nuestras baterías anti-aéreas.

Francia.—Paris, 29.—Comunicado de las once de la noche.—El enemigo, después del sangriento fracaso sufrido la noche última en la región de Cerny, dirigió nuevos ataques contra las posiciones del Nordeste de dicho pueblo. Después de varias tentativas infructuosas, que costaron serias pérdidas á los alemanes, éstos lograron penetrar en nuevos elementos de primera línea, de donde les habíamos echado, al Sudeste de Corbeny. Un ataque comenzado por los alemanes en el curso de la misma noche, fué particularmente violento. El enemigo empeñó en la acción varios batallones, entrenados por tropas especiales de asalto, las cuales intentaron varias veces tomar el saliente de nuestra línea en ambas partes de la carretera de Laon á Reims. Las olas asaltantes se estrellaron ante nuestros fuegos, no pudiendo abordar nuestras trincheras en ningún punto, y tuvieron que retroceder con grandes pérdidas. En la orilla izquierda del Mosa, la lucha de artillería continúa intensa en el sector de la cota 304 y el Bosque de Avocourt. En la noche del 27, una pieza alemana de largo alcance disparó varias granadas de grueso calibre en dirección de Dunkerque.

Alemania.—Koenigswusterhausen, 29.—En Occidente no hubo ninguna gran actividad de la guerra. En Oriente el aumento en la actividad de la artillería rusa entre el Strypa y el Dniester fué contrarrestado por nuestra fuerte contraactividad.

Inglaterra.—Londres, 29.—Comunicado de la tarde.—Hemos atacado y tomado al principio de la noche las últimas primeras posiciones enemigas en un frente de unos 2.000 metros, al Sur y Oeste de Oppy. Todos nuestros objetivos fueron alcanzados é hicimos cierto número de prisioneros, capturando varias ametralladoras. Nuestro avance continúa á lo largo del frente al Sur de Souchez, donde nuestras tropas penetraron en Avion, haciendo aún prisioneros y capturando seis ametralladoras. Un golpe de mano alemán fué rechazado anoche al Norte de Cherysy. Hemos realizado con éxito un raid en las trincheras enemigas al Sudeste de Loos.

Londres, 29.—Comunicado de la noche.—En las operaciones ejecutadas con éxito en la noche pasada hacia Oppy y al Sur de Souchez hicimos 247 prisioneros y capturamos 12 ametralladoras. Hoy efectuamos golpes de mano contra las trincheras alemanas al Nordeste de Croisilles y hacia Armentieres. En los combates aéreos de ayer derribamos un avión alemán. Todos los nuestros regresaron indemnes.

Italia.—Roma, 29.—La lucha de artillería fué ayer más bien viva en todo el frente. A los disparos del enemigo sobre Ala contestamos, alcanzando varias veces la estación ferroviaria de Calliano. En la meseta de Asiago, el enemigo efectuó violentas concentraciones de fuegos en la región del desfiladero de Agnello. En los alrededores de Santa Lucia de Tolmino, el tránsito fué interrumpido varias veces por nuestros tiros. En el curso de la tarde, los aviones enemigos desplegaron sobre las líneas del Cerso gran actividad, siendo eficazmente detenida por los disparos de nuestras baterías anti-aéreas.

LA SITUACION EN GRECIA

Acuerdos del nuevo Gobierno.—Atenas, 29.—En breve se publicará el decreto convocando al Parlamento, que se cree podrá reunirse dentro de unos quince días. El señor Venizelos ha sometido á la firma del Rey una ley aboliendo por un año los artículos de la Constitución que garantizaban la inamovilidad de los jueces y fiscales, y demás disposiciones concernientes á los funcionarios judiciales. Esta disposición será sometida también á la aprobación de la Asamblea constituyente que ha de convocarse. El texto de la ley reconoce que la medida es excepcional y que tiene por objeto restablecer el prestigio de la Justicia, perdido no sólo por la tolerancia, sino por el apoyo que los funcionarios judiciales prestaron á los ejecutores criminales de los sucesos del 1.º de diciembre. Han sido creados dos nuevos ministerios: el de Dominios agrícolas y el de Socorros. Del primer departamento se encarga el Sr. Muchalacopulo, y para el segundo se nombra al Sr. Simos.

Grecia y los Imperios centrales.—Atenas, 29.—El Gobierno helénico ha hecho transmitir á su ministro en Suiza, M. Caradia, con encargo de comunicarlo á las Legaciones de Berlín, Viena, Sofía y Constantinopla, instrucciones relativas á la ruptura de relaciones diplomáticas con las citadas naciones que se indica. La reconstitución de la unidad helénica

considera que su Gobierno no puede mantener por más tiempo relaciones con Estados cuyas tropas llevaron la guerra á territorio del Reino. Los ministros que representan á Grecia cerca de Alemania y sus aliados han recibido órdenes de abandonar sus puestos con el personal á sus órdenes, remitiendo los archivos á los representantes de los Países Bajos.

Reclamando los pasaportes.—Atenas, 29.—Politis, ministro de Negocios Extranjeros, ha declarado que Grecia está de hecho en estado de guerra con los Imperios centrales y con sus aliados, dado que el Gobierno de Salónica declaró la guerra á Alemania y que los soldados griegos combaten desde hace varios meses contra alemanes, austriacos, turcos y búlgaros en el frente de Salónica, por cuya razón ha teleografiado á todos los representantes griegos en Alemania, Austria y sus aliados que reclamen sus pasaportes. (Agencia Radio.)

LOS IMPERIOS CENTRALES

Desórdenes en Budapest.—Paris, 29.—Telegrafían de Budapest que ayer fué de nuevo dicha ciudad teatro de graves disturbios y de escenas de violencia. Se había organizado una reunión popular por el partido socialista en el patio del Ayuntamiento para reclamar el sufragio universal. Los asistentes recorrieron las calles en manifestación, especialmente las de Andrassy y de Rakowsky, para reunirse en la Ringstrasse. Los manifestantes reclamaban del conde Tisza la reforma electoral y la paz. Después asaltaron los grandes restaurants y varias tiendas, destruyendo á pedradas los cristales de los escaparates y de las ventanas. Durante toda la noche, numerosos grupos han recorrido las principales vías de Budapest, perseguidos por la Policía y por patrullas armadas, con las cuales tuvieron algunos encuentros.

Austria quiere la paz.—Viena, 29.—Referente á la cuestión de la paz, declaró en la Cámara de los Diputados el social-demócrata polaco Bassinski: «La voluntad para la paz es la voluntad de todos los pueblos austriacos. Es ya hora de que el Gobierno, de acuerdo con la dirección del Consejo exterior, dé á conocer los objetivos y las condiciones de paz austriacos.» El presidente de ministros terminó el debate declarando que no se exigía ninguna anexión, ninguna contribución, y que el derecho de la determinación personal son los únicos medios que conducen á la paz. Los social-demócratas apoyarán toda acción para el restablecimiento de una paz duradera sobre la base del derecho de la determinación personal de todas las naciones.

Ispoolozl declaró: «Queremos una paz, pero una paz honrosa. Nuestros Gobiernos han demostrado repetidas veces que queremos la paz; nuestros objetivos de guerra son ya conocidos. Luchamos por la integridad é independencia de nuestro país, para el desarrollo de nuestro Estado y de nuestros aliados. Gracias á la valentía de nuestros oficiales y de nuestras tropas, á los que mandamos los saludos de nuestra gratitud, de acuerdo con el partido y con todos los pueblos del Imperio, rechazamos con energía todo lo que se diga en contra de nuestro ejército; queremos una paz que nos garantice que los sacrificios no han sido vanos. Nosotros, en Austria-Hungría, podemos estar orgullosos de la fidelidad gloriosa de nuestros aliados. Enviamos al Parlamento austriaco y al ejército alemán nuestros saludos más cordiales y más sinceros.»

LOS ESTADOS UNIDOS

Llegada de un ex embajador alemán.—Nueva York, 29.—Ha llegado el ex embajador de Alemania en Brasil, Herr Pauli, y el ex ministro alemán en Bolivia, von Zanden, acompañados de 36 funcionarios y agregados diplomáticos, todos los cuales se dirigen á su país, vía Amsterdam.

Discurso del ministro de Marina.—Nueva York, 29.—Se ha verificado la entrega de despachos á 200 cadetes de la Academia Naval de Annapolis, promovidos á oficiales. El ministro de Marina, Mr. Daniels, ha pronunciado con tal motivo un importante discurso, diciendo que América estaba demostrando al mundo cómo una democracia de cien millones de almas era capaz de hacer una guerra con eficacia, unión y valor. «Los que profetizaron—añadió—que América no entraría de todo corazón en la guerra, se engañaron de medio á medio, y bien se ha visto que cuando el Presidente y las Cámaras expresaron su decisión, ésta fué aceptada en todas partes. Abandonamos nuestra tradicional política de oposición á todo servicio militar que no fuera el voluntariado, y cuando las circunstancias exigieron la introducción en nuestro país del servicio obligatorio, los inscribimos en nuestras leyes sin inconveniente alguno. Se nos afirmaba que los hombres de edad militar no se alistarian, y que se señalaría el día del reclutamiento con revueltas y asonadas, y á pesar de todos esos rumores, el día destinado al alistamiento constituyó una explosión de entusiasmo. Vinieron hombres en mucho mayor número del que habían previsto las estadísticas, poseídos todos de gran entusiasmo. Cuando igualmente el Congreso autorizó la emisión de dos mil millones de dólares en bonos de guerra, los pesimistas pretendieron también que la emisión sería un fracaso, y como antes, las voces de los agoreros fueron ahogadas por la multitud,

que ofrecía todas sus economías, duramente ganadas á fuerza de trabajo, y no sólo se obtuvo la suscripción sin precedente y con infinitas creces, sino que la Cruz Roja americana comenzó en seguida una campaña para obtener cien millones de dólares.»

LOS ALIADOS

Lo que dicen los corresponsales.—Paris, 29.—Los corresponsales militares de la Prensa francesa han visitado el sector inglés. Todos ellos encomian las cualidades del soldado de la libertad, la energía y el alto espíritu combatiente de que da muestra y su arrojo en el ataque. El general Tamagnini, interrogado por los periodistas, felicitóse del magnífico espíritu que animaba á sus tropas y el perfecto acuerdo de éstas con los ejércitos aliados. Le Matin dice que un número considerable de voluntarios brasileños se han alistado para combatir bajo la bandera portuguesa.

Los representantes rusos.—Paris, 29.—Al consultar á Francia sobre la intención del Gobierno ruso de nombrar como representante diplomático en esa República á M. Maklakoff, que en breve vendrá á París, se hace constar que no viene como embajador, sino como gerente de la Embajada rusa en París, con categoría de embajador. Ese nombramiento obedece al carácter temporal del propio Gobierno, que hace el nombramiento de M. Maklakoff, miembro de la Duma, porque se ha manifestado siempre en favor de las ideas francesas. Igualmente gestiones se han realizado cerca del Gobierno inglés, presentando para la representación de Rusia en Londres al barón de Meyendorff, vicepresidente de la Duma.

Los portugueses.—Londres, 29.—La Prensa londinense publica artículos sobre las tropas portuguesas, según informes recogidos en el frente inglés. La cordialidad en las relaciones entre los soldados ingleses y portugueses se ve ahora consagrada con la adopción del nombre familiar dado á las tropas portuguesas, que corresponde al nombre Tommy, dado á los soldados ingleses. Los portugueses reciben en el frente el nombre de tony, derivado de «Antonio». Los soldados portugueses se han captado las simpatías de los ingleses, por su valor extremado en sus reiterados ataques contra los alemanes y los bombardeos de los alemanes con cañones de grueso calibre y granadas asfixiantes. Los portugueses han devuelto golpe por golpe, resistiendo á los ataques y atacando, á su vez, con extraordinaria serenidad, por tratarse de tropas nuevas.

LAS REPUBLICAS AMERICANAS

El Brasil revoca los decretos de neutralidad.—Rio Janeiro, 29.—El Brasil ha revocado los decretos de neutralidad en el conflicto entre los aliados y Alemania.

LOS NEUTRALES

Tentativa frustrada.—Londres, 29.—De Estocolmo dicen al Morning Post que los agentes alemanes intentaron hacer volar un sloop inglés cuando se hallaba cargando. El capitán descubrió los cartuchos de dinamita, que estaban disimulados debajo de una grúa.

Declaraciones de Schultess.—Berna, 29.—El Presidente Schultess ha declarado en el Consejo nacional que era inexacto que Hoffmann hubiera invitado al ministro suizo en Roma recomendar al Sr. Sonnino buena acogida á las proposiciones de paz de Alemania. Los propósitos de Hoffmann—dice—fueron puros, pero se equivocó en la elección de medios.—Su dimisión era pues, necesaria, pero Hoffmann defendió siempre tenazmente los intereses suizos. Hace un llamamiento el Presidente á la solidaridad para impedir se repitan estos incidentes, y dice que la política exterior sufrirá modificación en su dirección efectiva, pues entiende que Suiza debe proseguir su política de neutralidad absoluta y leal.

La patata holandesa.—Amsterdam, 29.—La Legación británica ha dirigido á la Prensa holandesa un comunicado diciendo que no tiene Holanda ninguna obligación de exportar patatas holandesas á Inglaterra, si no se han de exportar tampoco á Alemania.

LA GUERRA AEREA

El primer correo aéreo.—Roma, 29.—Esta mañana ha salido para Palermo el primer hidroplano construido en Nápoles, transportando una voluminosa correspondencia dirigida á Sicilia de todas partes de Italia. El hidroplano salió con tiempo favorable, habiendo marchado durante dos horas con una velocidad media de 140 kilómetros á la hora.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Naufragio del «Kleber».—Paris, 29.—El crucero Kleber, que iba desde Dakar á Brest, chocó en la mañana del 27 con una mina, frente á la punta de Saint Mathieu, hundíendose. Han desaparecido 38 marineros, entre ellos tres oficiales.

Movimiento de buques.—Paris, 17 (Oficial.) Resumen del movimiento de buques en Francia durante la semana que ha terminado el 24 de junio: Han entrado en los puertos franceses buques mayores de 100 toneladas, 1.088, y han salido 969. Han sido hundidos por submarinos, 2 superiores á 1.600 toneladas; inferiores, 3. Buques mercantes franceses atacados por submarinos, sin éxito, 3. Buques pesqueros hundidos durante la semana que terminó el día 10 de junio, 3.

Informaciones de provincias

EL ASUNTO DEL DIA

GESTION MUNICIPAL

El Ayuntamiento de Salamanca es uno de los que con más entusiasmo tratan de unir su gestión a la de los demás Municipios españoles para hacer más intensa, práctica y fuerte la vida local.

El Adelanto, recogiendo el alcance de esa aspiración, dice:

«En los actuales momentos, cuando España entera se rejuvenece al impulso de las ideas nuevas, cuando siente ansias de romper con la vieja política que hasta ahora se ha venido haciendo, lanzándose por nuevos derroteros que la eleven hasta el lugar que la condición de sus individuos y la historia de consuno reclaman, el Ayuntamiento de Salamanca, realizando el movimiento más profundo que en este sentido se ha dejado señalar de muchos años a esta parte, invita a las demás municipalidades de España a que se confederen.

Verdaderos representantes del pueblo, como en su manifiesto afirman los concejales salmantinos, reunidos con todos los Ayuntamientos de nuestra nación, podrán pedir primero y exigir después todas aquellas transformaciones económicas que han de dar a los viejos Concejos la autonomía necesaria para llenar su cometido.»

Oficiosamente se ha indicado al Ayuntamiento de Salamanca la conveniencia de desistirse de sus trabajos, dadas las circunstancias. Pero como la ley municipal, si no autoriza estos actos, tampoco los prohíbe, aquel Concejo estará representado en la próxima Sesión municipal de Barcelona.

Se trata, como fácilmente puede apreciarse, de uno de los movimientos más interesantes y atendibles de los momentos actuales, y razón tiene El Adelanto al escribir:

«Bien pudiera ocurrir que la regeneración de España, tan ansiada por todos y tan mal comprendida por algunos, brotara de una proposición aceptada por nuestro humilde quizá, pero valiente Ayuntamiento. Por esta razón es deber de todo patriota aceptar las consecuencias que el hecho traiga consigo, como lo hacen ya los mismos concejales, y colaborar con ellos para la obtención del fin deseado.»

HACE MEDIO SIGLO

Día 30 de junio de 1867.—En 1861 había en la Península e islas adyacentes 97 plazas de toros con 481.801 localidades, y se dieron en dicho año 398 funciones en junio.

En 1866 contaba España 101 plazas de toros, con 526.047 localidades, y se dieron 475 funciones.

Las únicas provincias que carecen de plazas de toros son las de Canarias, Coruña, León, Lérica, Lugo, Orense y Pontevedra. (De La Correspondencia de España.)

ANDALUCIA

Fiesta literaria.—Cádiz, 29.—En el Puerto de Santa María se ha celebrado una fiesta literaria, resultando premiado el poeta gaditano Narciso de la Hoz.

El reparto de premios resultó brillante. La recolección.—En casi todos los pueblos de la provincia la recolección demuestra buena cosecha.

ARAGON

Honrando a un maestro.—Zaragoza, 29.—Antiguos discípulos del profesor de primera enseñanza D. Pedro Gómez Cuartero le han dedicado un homenaje con motivo de cumplir el XXXV aniversario de su profesión.

Más de cuatrocientos alumnos, pertenecientes a todas las clases sociales, le han regalado un álbum y un reloj de oro y le han obsequiado con un banquete.

Se recibieron muchos telegramas de adhesión.

Globo militar.—En Bordaiba ha aterrizado un globo militar procedente de Guadalajara.

Va pilotado por el capitán Sr. San Román, y lleva como pasajeros al capitán Sr. Trejo y los tenientes Sres. Pérez, Eulate y Moso.

El globo «Sirio» aterriza.—Zaragoza, 29. Comunican del pueblo de Bordaiba que ha aterrizado allí el globo Sirio, pilotado por el capitán San Román y llevando como tripulantes a D. León Trejo, al teniente Sr. Pérez Zulate y a un mozo de Ingenieros. El Sirio procedía de Madrid.

Huelga solucionada.—En Longares ha quedado solucionada la huelga de braceros del campo, accediendo los patronos al aumento de personal que pedían los huelguistas.

Choque de trenes.—En Casetas chocó la máquina del tren número 1.157 con la cola de otro tren, descarrilando la máquina y dos vagones. La vía quedó interrumpida, dándose paso a los trenes por las vías del Norte.

Mendigo muerto.—Dicen del pueblo de Mallén que un mendigo cuestionó con una mujer llamada María Espeleta. En la cuestión intervino el esposo de ésta y dió cuatro cuchilladas al mendigo, dejándolo muerto. El cadáver no ha sido identificado.

Alcalde cumplimentado.—El alcalde don Pantaleón Montserrat ha sido cumplimentado por las autoridades y por muchas personalidades.

Actualmente estudia los problemas económicos que afectan a la Hacienda municipal.

Banquete a un catedrático.—Los catedráticos del Instituto han obsequiado con un banquete a su compañero D. Enrique Barrigán, que ha ganado por oposición la cátedra de Latín en el Instituto de San Isidro, de Madrid. La fiesta ha sido fraternal é íntima.

La compañía de la Comedia.—En el teatro Circo ha debutado la compañía del teatro de la Comedia de Madrid. El público le ha dispensado excelente acogida.

ASTURIAS

Partido de «foot-ball».—Gijón, 29.—Esta tarde se ha jugado el partido entre el Racing Club Madrid y el Sporting Club gijonés. Al aparecer el equipo madrileño el público le tributó una cariñosa ovación. El juego, que resultó más animado en el segundo que en el primer tiempo, fué todo él limpiísimo y premiado por constantes ovaciones. Triunfó el equipo de Gijón por tres tantos contra dos del madrileño.

CATALUNA

Órdenes respetadas.—Barcelona, 29.—En vista de la prohibición impuesta por la censura, me he de limitar a dar noticia de poca importancia. No digo, pues, nada del incidente de esta mañana, porque está comprendido en lo censurable.

La verbena.—Aunque no tanto como la de San Juan, la verbena de San Pedro estuvo muy animada. En los paseos del puerto y alrededores de la ciudad hubo gran gentío. Los espectáculos públicos, especialmente los al aire libre, tuvieron llenos enormes. También se celebraron verbenas aristocráticas, que estuvieron muy concurridas. Los tranvías han circulado hasta la madrugada. No se ha registrado incidente alguno, a pesar del gran gentío que se ha echado a la calle.

Asuntos municipales.—En la sesión que celebró el Ayuntamiento pronunció un discurso de salutación el nuevo alcalde, siendo muy aplaudido. Las minorías contestaron con halagüeñas frases, ofreciéndole su concurso en bien de la ciudad. Después se acordó invitar a todos los Ayuntamientos de España, cuya población excede de cien mil vecinos para que asistan a las sesiones de la llamada tercera sesión municipal, que se celebrará desde el lunes al domingo próximos.

Concurso hípico.—En el concurso hípico se ha celebrado la gran prueba de honor con premios de la Real Familia. Los caballos debían salvar diez y siete obstáculos en la carrera, entre ellos la gran banqueta de tres

metros de altura. Se inscribieron 32 jinetes; dejaron de presentarse 4, y se retiraron durante el recorrido 9. El premio del Rey, consistente en una copa, fué adjudicado a la yegua Gofa, del Sr. Aparicio. La copa de la Infanta Isabel se concedió a Bucéfalo, del Sr. Brandolin; la petaca del Infante D. Carlos, al caballo Golondrino, y el alfiler de corbata del Infante D. Fernando, al caballo Alavega.

Congreso médico.—La sesión de clausura del Congreso de médicos de la lengua catalana fué presidida por el doctor Freixas, quien pronunció un discurso resumen elogiando las tareas realizadas, los temas discutidos y los trabajos de los que han intervenido en ellas. Propuso, y se acordó, enviar un telegrama de salutación y agradecimiento a las Diputaciones y Ayuntamientos que han contribuido al éxito del Congreso. Esta mañana han salido los congresistas para realizar una excursión científica a algunos balnearios de Cataluña. La notable Exposición aneja al Congreso continuará abierta hasta el 10 del mes próximo.

De Bellas Artes.—Ha llegado el conde de Peña Ramiro, director general de Bellas Artes, para asistir, en representación del Gobierno, a la sesión de clausura de la Exposición de Arte francés.

Esta noche es esperado el secretario del ministerio de Bellas Artes de Francia, que viene a Barcelona con el propio objeto.

Un manifiesto.—La Confederación regional de Sindicatos obreros ha publicado un manifiesto...

Descarrilamiento.—Barcelona, 30.—E' tren 526 ha descarrilado al entrar en la estación de Molins de Rey. Descarrilaron dos vagones. No hubo desgracias.

Contra Royo Villanova.—Ha circulado una hoja clandestina excitando a hacer una demostración de hostilidad contra Royo Villanova, por considerarle como enemigo de Barcelona.

Conferencia del general Burguete.—El general Burguete ha dado en la Capitanía general una conferencia acerca de sus impresiones en el frente austrorrumano. Al acto, que resultó brillante, asistieron el capitán general, general Marina, y numerosos jefes y oficiales.

GALICIA

Viaje de prácticas.—Vigo, 29.—Esta mañana salieron para Madrid los alumnos de tercer año de la Escuela Superior de Guerra, acompañados del director, general Agar, y los profesores, Sres. González Prat y Enciso, después de haber visitado las posiciones de las rías de Vigo y Pontevedra, cabo Silleiro y los acorazados España y Alfonso XIII, aquí fondeados.

VALENCIA

Ahorro de gas.—Valencia, 29.—Durante el mes actual se ha obtenido un ahorro de 9.500 metros cúbicos de gas en el alumbrado público.

La patata temprana.—Una Comisión de patateros ha visitado al gobernador para manifestarle los grandes peligros que les irroga la prohibición de exportar patata temprana, hallándose los graneros y los depósitos atestados. En el puerto hay 10.000 toneladas pendientes de carga, que se perderán. El gobernador lo ha comunicado al delegado de Hacienda, y éste ha rogado al ministro del ramo que autorice la exportación de las 10.000 toneladas que hay en el puerto pendientes de carga.

Incendio del «Tosca XI».—Valencia, 29.—Frente a Sagunto se incendió el crucero auxiliar de la Marina de guerra italiana Tosca XI, que pudo llegar a este puerto.

El incendio lo produjo la explosión de un depósito de gasolina. Resultaron con heridas graves en diferentes partes del cuerpo los contramaestres Gabino y Rafael Iralrilo y Micholi Garagliano Francisco, y los marineros Andrés y Rafael Santamaría.

Fueron curados en la Casa de Socorro del puerto y trasladados al hospital en grave estado.

La Fiesta de la Flor.—Alicante, 29.—Se ha celebrado la Fiesta de la Flor, habiendo pos-

tulado bellísimas señoritas, que han hecho una gran recaudación.

Telegrama oficial.—El gobernador de Valencia comunica que poco después de zarpar el vapor italiano Tonerá estalló a bordo un bidón de gasolina, resultando heridos dos contramaestres y tres marineros.

La suspensión de «El Clamor».—Castellón, 29.—El gobernador, cumpliendo órdenes del ministro de la Gobernación, ha dirigido un oficio al director del periódico republicano El Clamor, suspendiendo la publicación por los motivos conocidos.

VASCONGADAS

Discusión de emblemas.—Bilbao, 29.—En la sesión de la Diputación de hoy se acordó la entronización del Corazón de Jesús en toda la provincia. El debate fué curiosísimo. Los elementos bizcarras, que tienen mayoría, sostenían que se colocase la placa con la santa efigie y la leyenda en vascuense que diga «Venga a nos el tu reino». Los jaimistas opinaban que la leyenda debía ser en castellano, diciendo: «Reinaré en España y con más veneración que en otras partes». Los jaimistas alegaban que estas palabras las dijo Jesucristo al P. Hoyos cuando se le apareció en Valladol. Los bizcarras contestaron que esas palabras molestan a los nacionalistas, para quienes el patriotismo no traspasa los límites de Euzkadi. Los jaimistas propusieron que en la fórmula figurasen ambos emblemas, pero los bizcarras triunfaron en la votación, con lo que la inscripción se pondrá en vascuense. El debate fué comentadísimo, siendo desechada una enmienda del diputado conservador proponiendo que el letrero se pusiera en latín.

Automóvil destrozado.—Vitoria, 29.—En la carretera de Navarra, y a consecuencia de un choque, se destrozó un automóvil de la matrícula de Pamplona, que regresaba de Vitoria, donde vino para dejar el cadáver del conocido cervetero D. Román Konor, fallecido en la capital navarra. Fué causa del accidente una imprudencia del chauffeur. Resultó gravemente lesionada una joven, la cual fué recogida en otro automóvil y llevada a Pamplona. También el chauffeur resultó accidentado.

La Reina Doña Cristina.—San Sebastián, 29.—Aunque oficialmente nada se anunció, es casi seguro que la Reina Doña Cristina llegará aquí el próximo martes.

Ministro portugués.—Procedente de Francia pasará en el expreso del lunes, con dirección a Lisboa, el ministro de la Guerra de Portugal, general Morton Mattos.

Accidente de motocicleta.—Comunican de Eibar que, a consecuencia de un accidente de motocicleta, sufrió heridas graves D. Fernando Lecoro.

Huelga terminada.—Según las últimas impresiones recogidas, parece probable que mañana reanuden el trabajo muchos carpinteros huelguistas.

Regata suspendida.—A causa del fuerte viento reinante y del alborotado estado del mar, fué suspendida la regata de entrenamiento que hoy debía correrse.

AVISO IMPORTANTE

A LOS SUSCRIPTORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid que se trasladan durante el verano a cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoles el periódico sin aumento de precio; pero para ello es condición indispensable el pago anticipado de tres meses, por lo menos.

Rogamos a todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto a donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

CHANTILLY

Selecto chantilly en cajitas, pasteles y postres; exquisitos quesos de chantilly.

Helado de chantilly.

Yoghourt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas.

Casa de moda. «LA INDIA». MONTERA, 12. Teléfono 4.460.

Folleto de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

ADRIANO COUVREUR

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

por el interior de aquel cuarto tan frío, que había abandonado hacía tiempo para entrar en el hospital, y en donde el polvo cubría todos los muebles. Dejose caer en una silla y sus lágrimas corrieron en silencio.

—¡Sola, siempre sola!—murmuró con voz ahogada.—¡Sola en el mundo y enferma! ¡Ah! La muerte habría hecho mejor en llevarme cuando se llevó a mi pobre madre! Y si no encuentro trabajo después de mi larga ausencia, ¿qué va a ser de mí? Dentro de un mes tendré que pagar un trimestre de habitación. El propietario es un hombre muy duro. ¿Qué le importa que yo haya pasado dos meses en el hospital? Su dinero es lo que necesita... Por falta de pago me despedirá, reteniendo mis muebles... Y entonces, ¿adónde iré yo?

La huérfana cruzó las manos, inclinó la cabeza sobre el pecho, y durante algún

tiempo continuó llorando. Poco a poco se fué calmando y un rayo de esperanza iluminó su obscuro cielo.

—Nada tengo que reprocharme en la vida—balbució;—es imposible, por consiguiente, que Dios me abandone... ¡El, que provee de comida a los pájaros, no dejará de tener piedad de mí!

La joven abrió una ventana para que se renovara el aire, y encendió una pequeña estufa de hierro. Cuando acabó de arreglar y limpiar un poco el cuarto, prosiguió:

—Voy a buscar un poco de alimento, y luego me pondré el mejor traje é iré a pedir trabajo al obrador... Pero ante todo es preciso que guarde mi herencia... ¿Y si este billete fuera realmente premiado?... ¿Si ganase el premio gordo?

Mientras su pensamiento formulaba esta idea, la pobre niña ase sonrió débilmente, y sacando del bolsillo el billete de la lotería que le había entregado el señor David, le miró de nuevo.

—Siete millones novecientos setenta y nueve mil novecientos noventa y nueve—dijo leyendo los números.—¡Qué locura! Nunca saldrá premiado este número.

Y volvió el billete del revés. Ya sabemos que por un capricho de monomaniaco, su primer propietario había puesto al dorso la firma, como se endosa un pagaré ó una letra de cambio.

—Ese pobre señor Estival tuvo sin duda miedo de perderlo ó de que se lo robaran—murmuró Clara,—y puso su nombre a fin de poderlo reclamar... Fué una buena precaución. El buen señor nada me debía, y le agradezco en el alma que se

haya acordado de mí; pero un billete de Banco, aunque no hubiese sido mas que de cien francos, me habría sido más agradable, y sobre todo más útil.

La joven abrió un cofrecito de nogal que se hallaba sobre la cómoda, colocó el billete dentro y lo volvió a cerrar.

Luego cogió una cafetera de hojadelata y bajó lentamente los cinco pisos para ir a comprar pan y leche.

Separámonos momentáneamente de esta humilde desheredada de la vida y volvamos a la calle de Condé, a la notaría del señor David.

Este había retenido a Plácido Joubert en el momento en que el heredero universal de Renato Joaquín Estival creía poderse marchar, y el hombre de fisonomía de ave de rapiña se había vuelto a sentar con aire indiferente, pero en el fondo lleno de curiosidad por saber el motivo que había obligado al notario a suspender la lectura del testamento, cuyo contenido conocía desde el día anterior.

El señor David volvió a leer la carta venida de Argel, y tomó la palabra, dirigiéndose a la ciega.

—Señorita—la dijo,—voy a comunicarle una noticia que os interesa, que acabo de saber en este instante, y por una casualidad, apenas verosímil, está enlazada con la cláusula que a vuestro favor existe en el testamento del difunto señor Estival... Por esto he rogado al señor Joubert que tuviera la bondad de permanecer con nosotros, porque estoy seguro de que tendréis algunos informes que pedirle.

—¡A mí!—exclamó el heredero univer-

sal muy sorprendido, á lo menos en apariencia.

—¿Pero de qué se trata, caballero?—preguntó la ciega.

—Antes de contestaros, señorita, permitidme que os dirija una pregunta.

—Hablad, caballero.

—¿No tenéis familia alguna lejos ó cerca?

—No puedo contestaros positivamente... Tenía un pariente, pero hace diez y seis años que ignoro en absoluto lo que ha sido de él.

—Era un tío vuestro, ¿no es cierto?

—Un tío por parte de vuestro padre?

—La ciega palideció.

—En efecto—replicó con acento lleno de amargura.—¿Se trata acaso del conde Julio de Rhodé, hermano de mi padre?

—Sí, señorita, del mismo.

V

Los labios de la ciega se crisparon. Su rostro, repentinamente convulso, tomó una expresión feroz.

—¡Ah! ¡Conque se trata de ese miserable, al que debo la desgracia de toda mi vida!

El notario replicó:

—La lectura de los documentos que acaban de serme remitidos me prueba, en efecto, que el señor conde de Rhodé ha debido en otro tiempo haceros sufrir de un modo horrible; pero también me prueba que se ha arrepentido de ello.

—¡El!... ¡El arrepentirse!—exclamó la

ciega.—¡Qué locura! ¡Bien se ve que le conocéis!

—La proximidad de la muerte puede producir muchos cambios en el carácter de las personas.

—En otra cualquiera, quizás... En imposible.

—Tened cuidado, señorita, no tengáis que arrepentiros de estas palabras.

—¿El conde de Rhodé está acaso progresivamente enfermo? ¿Está desahuciado ya?—preguntó Paulina vivamente.

—Ya no existe.

—La ciega se incorporó bruscamente, desminada por un temblor nervioso que sacudía todo su cuerpo.

—¡Muerto!—exclamó.—¡Ha muerto!

—Sí.

—¿La carta que acabáis de recibir os ha traído esa noticia?

—Sí—repitió el señor David.

—¡Y habéis hablado de su arrepentimiento!... ¡Luego ha sentido la infamia que cometió arrebatándome a mi hija hace diez y seis años! ¡No haciendo caso ni de mis súplicas, ni de mi desesperación, y arrancándome sin compasión aquella pobre niña, a quien no he dejado de llorar desde entonces!

—En efecto, se trata de una niña.

—¿Y confiesa su crimen?—preguntó impetuosamente la señorita de Rhodé, cuando febril agitación iba en aumento.—¿Indica acaso los pasos que hay que dar para encontrar a mi hija? ¡Oh! ¡Hablad, caballero, hablad pronto en nombre del Cielo!... ¡Pensad que hace diez y seis años que mi alma apesadumbrada había dese-

AVISOS UTILES

LIQUIDACION DE MUEBLES
Por cesación de comercio, y por increíbles todas las grandes tendencias en muebles y camas, traspasa este gran local.
Casa La Rosa. Hortaleza, 136.

VITTEL GRANDE SOURCE
Gota, Mal de piedra, Artritis, etc.

HARINA LACTEADA 50 años de ÉXITO
NESTLÉ
ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS
Pidase en todas las Droguerías y Farmacias

JAQUECAS NEURALGIAS GRIPES REUMATISMOS encuentran SIEMPRE ALIVIO TOMANDO UN COMPRIMIDO RHODINE
(S' des USINES SAURHONNE Paris)
disuelto en un vaso de agua
Tubo de 20 comprimidos Plao 1.50

EL VERDADERO COGNAC, marca J. & F. MARTELL DE COGNAC
es el non plus ultra de todo cuanto existe en el licor de postre. Es el agua de vida por excelencia y su fama universal. Agencia en España Portugal, J. Pécastaing, Principe, 13. Madrid. Señoría extranjera, hablando alemán, francés é inglés, desea lecciones por la tarde. Informes: Bárbara de Braganza, 22, 1.

CONTRA LOS SUBMARINOS BELIGERANTES

EL CONSEJO DE AYER

A la salida.—El Consejo terminó a la una de la tarde.

El Sr. Dato manifestó lo siguiente: «Nos hemos ocupado del régimen de submarinos de naciones beligerantes y neutrales, y hemos acordado someter a la firma de Su Majestad un real decreto, que yo llevaré esta tarde, y que después de que lo conozca el Rey lo facilitaré a ustedes.

Esta mañana despaché con S. M. y le di cuenta de los asuntos que íbamos a tratar en el Consejo de hoy, conviniendo en que a las siete y media volvería a Palacio para firmar el decreto.

No nos hemos ocupado de otros asuntos porque el de los submarinos es bastante importante, y sobre éste hemos redactado la siguiente nota oficiosa:

«Los ministros de Estado y Marina dieron cuenta al Consejo de todo lo ocurrido con motivo de la entrada en Cádiz del submarino alemán U. C. 52, que zarpó de este puerto en la madrugada de hoy.

Como se recordará, dicho buque se presentó ante el puerto de Cádiz en demanda de reparar averías de la 11 del corriente, o sea el mismo día en que se constituyó el Gobierno actual. Este se apresuró a dictar las medidas oportunas para la debida vigilancia del submarino y comprobación de la avería. Trasladado el U. C. 52 al arsenal de la Carraca y designada una Comisión inspectora, formada por personal técnico de nuestra Marina de guerra, se procedió al reconocimiento del buque, comprobándose que, en efecto, se hallaba imposibilitado para navegar, a consecuencia del desgaste sufrido por ciertos engranajes de los motores de puesta en marcha, indispensables para la arrancada, sin que se apreciara en el resto del barco huella ni vestigio alguno de otros desperfectos.

Precisados los hechos, el Gobierno de Su Majestad, ajustándose con toda imparcialidad al cumplimiento de sus deberes de neutral, hubo de examinar la situación del U. C. 52 a la luz de los principios y reglas vigentes hasta ahora en España, y apreciando la cuestión de igual modo que se había hecho en el caso del U. 35 en su entrada en Cartagena, y como lo hizo también el Gobierno de los Estados Unidos con ocasión de la visita del U. 53 a Newport, estimó deber aplicar al U. C. 52 las reglas del 13.º Convenio de El Haya de 1907, puestas en vigor por real decreto de 23 de noviembre de 1914, a reserva de lo que para el futuro pudiera aconsejar el examen general de la cuestión relativa al trato de los submarinos beligerantes en aguas y puertos españoles.

Sin embargo, el Gobierno español, que en reiteradas ocasiones ha protestado ante el de Alemania por la sistemática destrucción de buques mercantes, llevada a cabo por los submarinos, no creyó compatible con su actitud en la materia la realización de acto alguno que pudiera ser interpretado como aquiescencia a esa sistemática destrucción; y aun cuando, como es sabido, el Estado neutral en cuyos puertos entra un buque de guerra beligerante en los casos autorizados por el Derecho internacional, no tiene obligación alguna de vigilar el destino ulterior del mismo, creyó deber exigir del Gobierno alemán la garantía de que el U. C. 52 se encaminaría directamente desde Cádiz a un puerto alemán o austriaco, sin atacar a los buques de comercio que encontrara en su ruta. Obtenida del Gobierno imperial esa garantía expresa y categórica, se autorizó al U. C. 52 para salir de Cádiz dentro de las veinticuatro horas siguientes al término de la reparación de la avería, siempre y cuando esa reparación se efectuara en el plazo que había sido señalado por el Gobierno, de acuerdo con el parecer de la Comisión inspectora, y en los límites estrictamente necesarios para restablecer la navegabilidad del buque.

Para prevenir todo incidente que pudiera ser contrario a la neutralidad de las aguas españolas, el U. C. 52 ha sido acompañado hasta el límite de las mismas por dos torpederos de nuestra Marina de guerra.

Resuelto así con la más escrupulosa imparcialidad el incidente de que se trata, el Gobierno de S. M., tomando en consideración las enseñanzas de la experiencia en el curso de la guerra submarina, se dispone a completar las reglas contenidas en el XIII Convenio de El Haya, mandando observar provisionalmente en España por el real decreto de 23 de noviembre de 1914, estableciendo, de acuerdo con altas conveniencias nacionales, normas concretas en relación con los submarinos beligerantes.

A propuesta del ministro de Hacienda, y de conformidad con el dictamen del Consejo de Estado en pleno, se ha acordado la concesión de un crédito extraordinario de pesetas 3.482.109, con destino a los gastos que se ocasionen durante el año actual por el ingreso de subsidios beligerantes.

El decreto prohibitivo.—De conformidad con lo anunciado a la terminación del Consejo, el jefe del Gobierno estuvo al anoche en Palacio y sometió a la firma regia el decreto prohibiendo la navegación en aguas jurisdiccionales de submarinos beligerantes. El decreto, por la importancia que tiene, lo publicamos íntegro, habiendo sido facilitado por el Sr. Dato a su regreso del despacho con Su Majestad. Dice así:

«SEÑOR: Apreciándose la conveniencia de fijar concretamente las reglas a que debería acomodarse su conducta España como Potencia neutral durante el presente estado de guerra, por real decreto de 23 de noviembre de 1914 se declaró que, para los efectos de la neutralidad proclamada por España en relación con la guerra actual, todas las autoridades y funcionarios del Estado habrían de ajustar su conducta y sus disposiciones a los preceptos contenidos en el XIII Convenio de La Haya de 1907, relativos a los derechos y deberes de las Potencias neutrales en caso de guerra marítima, Convenio que España aceptaba provi-

sionalmente hasta el restablecimiento de la paz.

En virtud de ese decreto, no modificado hasta ahora por medidas especiales, se han venido aplicando por el Gobierno español las reglas establecidas en el Convenio de La Haya con carácter general, y en muchos casos subsidiario, puesto que son varios los artículos de aquel pacto en que limita la aplicación de su contenido a la circunstancia de no existir disposiciones especiales de la legislación de la Potencia neutral interesada.

Esta situación de derecho, vigente dentro de los puertos y aguas jurisdiccionales españolas, no podía, sin embargo, revestir carácter inmutable. Aparte de las facultades soberanas que al Estado competen, sobre todo en materia en que no se ligó por pacto internacional, en el preámbulo del propio Convenio de La Haya se reconoce la facultad de cada nación de modificar los preceptos en aquél contenidos en el caso en que la experiencia adquirida demostrase la necesidad de hacerlo para dejar a salvo sus derechos.

Ese caso, a juicio del Gobierno de Vuestra Majestad, ha llegado; el Gobierno ha podido darse cabal cuenta de que las reglas consignadas en el XIII Convenio de La Haya de 1907, relativo a los derechos y deberes de las Potencias neutrales en caso de guerra marítima, no obstante constituir el resultado de meditaciones negociaciones y transacción entre opuestos puntos de vista llevados a las discusiones de la II Conferencia de la Paz por los delegados de las Potencias, no responden ya en su integridad a los fines que las inspiraron, debido a la evolución más rápida en el orden de los hechos que en el del derecho de los elementos militares empleados por los beligerantes. Adviértese el carácter de generalidad excesivo que revisten los principios consignados en dicho Convenio, no regulándose casos que, ó no se previeron en 1907, ó no se presumió que pudieran revestir la importancia que en la práctica han adquirido en los tiempos posteriores.

Tal ocurre con la aplicación a la guerra actual de los submarinos. Los medios de que disponen estas naves y su empleo en operaciones destructoras en una extensión y con un alcance que no pudieron prever aquellos legisladores, empleo objeto de las expresas reservas y protestas de las naciones neutrales, entre ellas España, han cambiado, a juicio del Gobierno de S. M., las bases jurídicas sobre en las que descansaban algunos de los preceptos del Convenio de La Haya. Y si mientras éste se ha encontrado en vigor entre nosotros hasta el presente, el Gobierno, a ejemplo de otras naciones neutrales, alguna ya beligerante, lo ha aplicado fiel y lealmente, la experiencia repetidamente adquirida aconseja, puesta la mira en las conveniencias nacionales, la modificación de algunos de sus artículos, permaneciendo en vigor todos aquellos a que esta modificación no alcanza, como cuerpo de doctrina y recopilación de preceptos no superados hasta ahora.

No pretende el Gobierno de V. M. realizar de modo permanente é invariable ninguna definición de principios. Días más felices llegarán en que las naciones se pronuncian para establecer las reglas que mejor respondan a la conciencia universal jurídica en puntos tan importantes y trascendentales del derecho público internacional; mas, entretanto, el Gobierno no cumpliría con su más sagrada misión si, consciente de sus deberes hacia España, no pusiera a salvo sus derechos é intereses, y previniese los peligros que una omisión en sus previsiones pudiera acarrear a la nación, que con tanto amor y tan elevado criterio de sus necesidades dirige V. M.

A este fin, de acuerdo con el Consejo de ministros y manteniendo en vigor cuantas disposiciones del referido XIII Convenio de La Haya no sean por ésta alteradas, tengo la honra de someter a V. M., como adición al mismo y con el carácter provisional y limitado que señaló el artículo del real decreto de 23 de noviembre de 1914, el siguiente proyecto de decreto.

Señor: A L. R. P. de V. M.

Artículo 1.º Queda prohibida a los buques submarinos de cualquier clase que sean de las naciones beligerantes la navegación en aguas jurisdiccionales españolas y la entrada en los puertos de la nación.

Art. 2.º Todos los buques submarinos comprendidos en el artículo anterior que penetren en la jurisdicción española, sea cual fuere la causa, quedarán internados hasta el final de la guerra.

Art. 3.º Los submarinos neutrales que penetren en aguas españolas deberán hacerlo navegando sobre la superficie y con el pabellón de su nación en forma ostensible.

Art. 4.º El real decreto de 23 de noviembre de 1914 quedará en vigor en cuanto no haya sido modificado por el presente.»

Homenaje a Ortas

Un par de centenares de amigos, compañeros y admiradores del primer actor cómico del teatro de Apolo, Casimiro Ortas, se han reunido en fraternal banquete para festejar los triunfos del popular actor y para condolerse de que abandone el escenario madrileño para hacerse aplaudir en la Habana.

En la mesa presidencial tomaron asiento con el festejado las bellas actrices de Apolo, y ocioso es decir el brillante aspecto de la sala de fiestas del Ideal Retiro, como ocioso sería citar los nombres de los concurrentes al acto; baste decir que la reunión se componía de autores, compositores, artistas y periodistas madrileños.

La charla fué amena é ingeniosa durante el almuerzo, y al escanciarse el champagne, después de darse lectura a gran número de adhesiones, Rogelio Pérez Olivares leyó unas ingeniosas y bien escritas cuartillas ofreciendo el banquete y lamentando que Ortas abandonase temporalmente al público de Madrid;

Arniches, el gran sainetero, pronunció sólo cuatro palabras: «¡Viva Casimiro Ortas, hijo!, y ni una palabra más; el inspirado maestro Luna se declaró poco músico para tanta gracia como Ortas tiene; Paco Meana, el aplaudido cantante, hizo notar que Ortas merecía el homenaje que se le tributaba, porque si como actor era bueno, era mejor como amigo y compañero; Fanosa, el representante de la Empresa del teatro de Apolo, confirmó lo dicho por Meana y lamentó que las circunstancias le privaran del concurso de Ortas; y éste, que fué ovacionado al levantarse a hablar, dijo primeramente, en serio, que no quería irse de Madrid, y que por su parte haría cuanto pudiera por complacer a sus amigos, quedándose en la corte, y luego, pasando a la broma, leyó unas aleyunas tan graciosas como él, que fueron muy aplaudidas.

Por último, la resalada Consuelo Mayendía (que el sábado celebra su beneficio), a petición de la concurrencia, también habló para decir con su peculiar gracejo que celebraba que Ortas se fuese a la Habana..., porque iba en su compañía.

Terminado el almuerzo fué impresionada una película, en la que tomaron parte todos los asistentes, desde la Leonís a Vicente Pastor.

En resumen: una fiesta agradable en extremo y una demostración de las muchas simpatías con que cuenta Casimiro Ortas.

JEBA Pastillas antiácidas «JEBA». Alcobilla. Infallible para la curación del estómago é intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

INFORMACIONES TEATRALES

GACETILLAS Apolo.—Hoy sábado, beneficio de Consuelo Mayendía, el que, a juzgar por las localidades vendidas en contaduría, promete estar brillantísimo.

El domingo penúltimas funciones: a las cinco, sencilla, La corria de toros, y a las seis y media de la tarde y diez y media de la noche, dobles, La verbena de la Paloma y Agua, azucarillos y aguardiente, obras que desde su reposición en el cartel, llenan el teatro todas las noches.

El lunes 2 de julio, última función, despedida de la compañía y beneficio del representante artístico y director de escena Vicente Carrión.

Gran Teatro.—Hoy sábado, a las siete de la tarde, en sección vermouth, se pondrá en escena la nueva y aplaudida revista de gran éxito La última española. Por la noche, a las diez y media, la ópera en tres actos del inmortal maestro Arrieta Marina, cuya interpretación tanto ha llamado la atención, distinguiéndose notablemente Amparo Romo, Antonio Serrano Fuentes, Enrique De Ghery y Pablo Gorgé, que son todas las noches ovacionados.

Reina Victoria.—Las últimas funciones de la temporada tendrán lugar el domingo y lunes próximo, poniéndose en escena en ambas secciones, tarde y noche, la opereta de gran éxito La duquesa del Tabarín.

El lunes despedida de la compañía y beneficio de las segundas tipes del Reina Victoria, que tan brillante campaña han hecho en la actual temporada.

Jardines del Buen Retiro. (Empresa Royalty.)—El domingo 1.º del actual se verificará la inauguración de la zona de recreos del Retiro, con una función de moda, debutando la compañía que dirige el notable actor Antonio García Ibáñez.

La Banda municipal interpretará un selecto concierto.

La zona ha quedado espléndidamente iluminada, y el teatro ha sido embellecido. La Empresa de los Jardines, a fin de facilitar el acceso del público y evitarle molestias, ha abierto un abono de pases de libre circulación para toda la temporada por el precio de 10 pesetas (incluidos todos los impuestos).

Estos abonos se despachan en los teatros Royalty, Príncipe Alfonso y principales establecimientos.

Parque de la Ciudad Lineal.—Hoy sábado se inaugurará el Kursaal de este Parque, verificándose a las once de la noche el estreno del apropiado de variedades, pellicómicoliricobailable, original de aplaudidos autores, titulado Se desean artistas, en el que toman parte doce tipes y treinta bailarinas.

Por el lujo en la presentación de la obra, la abundancia de escenas cómicas y otras atracciones, promete ser uno de los mayores acontecimientos teatrales.

Entre los diversos artistas que forman el cuadro de compañía figuran Amparo Pozuelo, Loigorry, Tojedo, Moreno y Enrique Povedano, que dirige la misma.

Además, de nueve a diez y media, películas cómicas y conciertos.

En el Parque numerosos recreos. Butaca, 70 céntimos, y grada 30. Véanse los carteles.

CERTAMEN COLOMBINO

Organizado por la Comisión de fiestas de la Sociedad Colombina Onubense, tendrá lugar en Huelva el día 1.º de agosto un interesante certamen colombino (juegos florales).

El programa, que no podemos publicar por falta de espacio, consta de diez y nueve temas con otros tantos premios. Podrán tomar parte en el certamen cuantas personas lo deseen, a cuyo efecto deberán enviar sus trabajos al presidente de la Sociedad Colombina, Huelva, antes del 20 de julio próximo.

SUCESOS DEL DIA

Una riña.—Por causas que se ignoran riñeron en el Puente de Toledo José Castillo Ruiz y Ricardo Rubio Pérez, resultando el primero con dos heridas de pronóstico reservado en el brazo izquierdo, que le produjo su rival con una navaja.

Sustracción.—En el Paseo del Prado le quitaron a D. Augusto Full un reloj de oro, valorado en 150 pesetas, ignorándose quién sea el autor de la sustracción.

HABLA DATO

El jefe del Gobierno despachó a la hora acostumbrada con S. M., sometiendo a la firma los siguientes decretos referentes a competencias:

Resolviendo a favor de la Administración la competencia suscitada entre el gobernador civil de la provincia de la Coruña y la Audiencia de aquel territorio.

—Declarando mal suscitada la competencia promovida entre el gobernador civil de la provincia de Guipúzcoa y el juez de instrucción de Tolosa.

—Decidiendo que no ha debido suscitarse la competencia entre el gobernador civil de la provincia de Almería y el juez de instrucción de Vera.

—Resolviendo a favor del comandante general de Ceuta la competencia entre dicha autoridad y la Audiencia de Tetuán.

Después estubo en el ministerio de la Guerra con objeto de dar cuenta al general Pío de Rivera del informe emitido por el Consejo de Estado en la reunión que el pleno dicho alto Cuerpo consultivo ha tenido hoy y la mañana para tratar del aumento, solicitado por el ministro de la Guerra, de un real haber del soldado para atender a la mejor elevación del coste que éste ha tenido como consecuencia de los precios que han adquirido las subsistencias.

El informe ha sido, como era de esperar, favorable, y como el asunto lo considera urgente el Gobierno, el Sr. Dato ha convocado para mañana por la mañana el Consejo de ministros con objeto de aprobar mañana mismo el expediente instruido a ese fin y poder llevar el correspondiente decreto a la firma del Rey inmediatamente que la reunión del Gobierno haya terminado.

Ha leído el Sr. Dato los sueltos de Prensa relacionados con la visita del Sr. Azcárate al Palacio, de la cual ha dado aquél la siguiente explicación:

«Al llegar nosotros al Poder nos encontramos planteados una porción de problemas que a la opinión conoce, por haberse hablado de ellos por el mismo Gobierno.

Yo rogú al Rey que solicitara del Sr. Azcárate, como presidente del Instituto de Reformas Sociales, y teniendo presente su competencia acerca de dicha materia, su opinión valiosa, y el ilustre hombre público, que con tanto desinterés y patriotismo desempeña la presidencia del citado Instituto, acudido al llamamiento del Rey.

Dije al Monarca que nadie como el Sr. Azcárate podía informarle mejor respecto de dichos problemas.

Para satisfacer los deseos del Monarca, ha tenido el Sr. Azcárate que retrasar su viaje a León.»

Manifestó después el Sr. Dato a los periodistas que siguen propagándose las noticias, algunas veces con resultado en el mercado bursátil, aunque la gente va comprendiendo ya que no siempre son desinteresadas las alarmas.

No hay nada acordado respecto de la provisión de la presidencia del Supremo, no habiéndose ocupado de ese particular el Gobierno, por apremiarle otros problemas que merecen más importancia, y cuyo estudio como resolución no le dejan tiempo de descanso.

A una pregunta sobre la duración del régimen excepcional a que está sometida la Prensa, contestó que la suspensión de las garantías no ha sido caprichosamente, sino por necesidad, y que cuando hayan cesado las causas que la han impuesto volverá a la normalidad, en la que nadie puede estar más interesado que el Gobierno.

«Si con censura—terminó diciendo—se propan las cosas que se ponen en circulación, ¿qué sería de no haberse apelado a ese régimen de rigor?»

VARIAS NOTICIAS

Dimos ayer la noticia de haber estado en Palacio y conferenciado detenidamente con el Monarca el Sr. Azcárate. El interés de la conferencia no puede ocultarse a nuestros lectores, y si para algunos no lo constituye, por no haberse dado cuenta del alcance de ella ante el lenguaje lacónico empleado en la publicación de la noticia, bastará para apreciarlo el hecho de que a la conferencia referida ha seguido la reunión de la minoría parlamentaria reformista, con asistencia del ilustre hombre público. Esta reunión se verificó ayer tarde a última hora, en el domicilio del Sr. Azcárate, y duró hasta muy cerca de las nueve de la noche.

Fué convocada por el Sr. Azcárate, con el único objeto de enterar confidencialmente, como es consiguiente, a sus correligionarios de cuanto habla dicho al Monarca. Como era de suponer, de esa reunión no se ha facilitado nota oficiosa, dada la índole íntima y delicada de lo tratado.

Cuantos trabajos de exploración hicimos para conocer un relato exacto de la reunión resultaron infructuosos. El Sr. Alvarez, con quien hablamos, nos dijo: «Lo único que pueden ustedes decir, con relación a la conferencia referida con Su Majestad, es que el Sr. Azcárate habló con toda claridad sobre todas las cuestiones planteadas. Nos ha convocado para enterarnos minuciosamente, y con carácter confidencial, de cuanto ha dicho al Rey, a quien ha expresado la actitud del partido reformista. Esta no ha sido modificada en lo más mínimo, continuando siendo que reflejaban las declaraciones que recientemente hice yo en la Prensa, y las que siguieron de base a la inteligencia con los partidos de la izquierda.»

Y no logramos obtener del Sr. Alvarez más pequeña ampliación a las manifestaciones que quedan consignadas.

—El general Marvá visitó esta mañana al ministro de la Gobernación para darle cuenta de sus gestiones en Asturias, que tuvieron feliz resultado para la solución de la huelga.

El Sr. Sánchez Guerra recibió también esta mañana la visita del general Burguete, gobernador militar de Oviedo, que esta noche se va para aquella población.

todas las circulares y documentos de la época en que el Sr. Villanueva ocupó la cartera de Estado; y el otro, la carta en que se contenía la renuncia a la jefatura é indicaba la constitución de un directorio, cuya presidencia, según ya adelantaba el conde de Romanones, no había de aceptar.

Añadía el Sr. Villanueva que hay quienes quieren encerrar las olas, y por no querer el figurar entre esos que tal cosa pretenden, ha procedido como todo el mundo ha visto.

«Ahorá bien—decía—; tengo dos personalidades: la de Presidente del Congreso y la de político. En mi calidad de presidente ajusto mi conducta a la Constitución y al reglamento de la Cámara, y como político, por cierto viejo ya en estas lides, desenvuelvo mi acción como tengo por conveniente.

Y a aquellos que hablaban de dimisiones, diré que la presidencia de la Cámara, aunque quisiera dejarla, no tengo derecho a hacerlo entretanto ésta se reuniese y pudiera resolver.»

Se habló también mucho de la carta del señor Burrell al conde de Romanones.

Los firmantes de la carta

Hasta anoche han firmado la carta que se dirige al señor marqués de Alhucemas los señores siguientes:

Ex ministros: Don Alejandro Groizard, don Miguel Villanueva, D. Amós Salvador, conde de Albox, D. Juan Navarro-Reverter, don Tirso Rodríguez, D. Eduardo Cobián, don Félix Suárez Inclán, D. Vicente Santa María de Paredes, D. Valeriano Weyler, D. José Pidal, D. Juan Alvarado, D. Trinitario Ruiz Valarino, D. José Francos Rodríguez, don Santarino Alba, duque de Almodóvar del Valle y D. Julio Burrell.

Senadores: Alba (D. Enrique), Albox (conde de), Almuzara, Amer, Barzanallana (marqués de), Benayas y Portocarrero, Cabra (marqués de), Calvo de León, Casares, Cortázar, Díaz Agero, García Jalón, García San Miguel, Gasset (D. Eduardo), Groizard (don Alejandro), Groizard (D. Carlos), Gullón (don Eduardo), Landeira, Laurencin (marqués de), López de Saa, Martínez (D. Justo), Melgares, Mifsut, Mondéjar (marqués viudo de), Montero Ríos y Villegas (D. Eugenio), Montero Ríos y Villegas (D. Avelino), Navarro-Reverter, Palomo, Pascual Ruilópez, Pico, Pidal Rebollo, Portuondo (D. Bernardo), Puig y Boronat, Reig, Rivera y Urriaga, Rodríguez (D. Tirso), Ruiz Martínez, Ruiz Valarino, Salvador (D. Amós), Santamaría de Paredes, Santamaría (marqués de), Tenerife (marqués de), Lopo, Valero de Parma (marqués de), Villamonte (conde de) y Zavala (D. Martín).

Diputados: D. Miguel Villanueva, D. Niceto Alcalá Zamora, D. Eduardo Cobián Rofignac, D. Tomás Elorrieta, D. Félix Suárez Inclán, D. José Martínez de Velasco, D. Luis Silvea, D. Manuel Posada, D. Mariano Alonso Castrillo, D. Baltasar de la Macorra, don Juan Raboso, D. Marcelo Rivas Mateo, don José Sánchez Anido, D. Raimundo Riestra, D. Angel Alvarez Mendoza, D. Eugenio Barroso, D. Prudencio Muñoz, D. Pablo Garnica, D. José Vicente Sales, D. Félix Benítez de Lugo, marqués de Teverga, D. Virgilio Anguita, D. Sergio Novales, barón de Velasco, D. Antonio Bailén, D. Manuel Kindelán, D. Salvador Raventós, D. Isidro Romero Civantos, D. Luis García de la Rasilla, D. José de la Morena, D. Manuel Gullón, D. Manuel Ruiz Valarino, D. Juan Francisco Mochales, D. Miguel Salvador, D. Valeriano Weyler Santacana, D. Luis Belaunde, D. Pablo Ramos, D. Eduardo Cobián, D. Eugenio Montero Ríos, D. Miguel Villanueva Lahagen, D. Rafael Esbry, D. Isidoro Rodríguez, D. Francisco Setauán, D. Juan Navarro Reverter Gomis, D. Fernando Weyler, D. Vicente Ruiz Valarino, D. Eduardo Gasset, don José Rosado, D. Luis Torre, D. Juan Alvarado, D. José María Ozores, D. Santiago Alba, D. Vicente Pérez, D. Carlos Maristany, D. Mariano Martín Fernández, D. Julio Rodríguez Guerra, D. José Soto Reguera, don Enrique Gavilán, D. José Gascón y Marín, D. Jerónimo Arroyo, D. Augusto Fernández Reguera.

REVISTA DE COMISARIO

La revista de comisario del mes de julio la pasarán las clases militares que no forman Cuerpo, residentes en esta corte, en el orden que expresan a continuación:

Los señores jefes y oficiales de plantilla no pertenecientes a Cuerpo y los pensionistas de las cruces de San Fernando y San Hermenegildo, los días 1.º y 2 de horas de tres a cinco de la tarde, ante el comisario de Guerra D. Luis Fernández Muñoz, en la calle de San Nicolás, núm. 2 (Comisaría de Transportes). Los jefes el día 1.º, y los oficiales el día 2.

Los jefes y oficiales de reemplazo, transeuntes y con licencia de todos los Cuerpos del Ejército los días 1.º y 2, de tres a cinco de la tarde, ante el comisario de Guerra D. Pedro Jaraz Villanueva, y en el mismo local que los anteriores; los jefes el día 1.º y los oficiales el día 2.

Las partidas sueltas é individuos de tropa transeuntes, el día 2, y horas de tres a cinco de la tarde, ante el comisario D. Pedro Jaraz Villanueva, y en el propio local que los anteriores.

La zona de reclutamiento de Madrid número 1, y el primer Depósito Caballería Reserva núm. 1, la pasarán el día 1.º, a las doce de la mañana, respectivamente.

Los retirados de Guerra, con arreglo a las leyes de 8 de enero y 6 de febrero de 1902, la pasarán los días 1.º y 2, de tres a cinco de la tarde, en la calle de San Nicolás, núm. 2.

Los Depósitos de Reserva de Ingenieros y Artillería, el día 1.º, a las once y diez y seis, respectivamente.

Calzados Perpiñán

Visite sus establecimientos y encontrará las mejores novedades. BOLSA, 16. (Antes Aylagas.) POSTAS, 23. EMBAJADORES, 28.

NOTICIAS É INFORMACIONES TAURINAS

EN MADRID

Con buena entrada, tanto a la sombra como al sol, se celebra la novillada anunciada en la que Hipólito y Pacorro lidiarán seis de Carvajal.

PRIMERO.—«Confitero», negro, bragado, número 78 y de presencia tan insignificante, que el público protesta. Hipólito instrumenta cinco verónicas buenas y ceñidas, escuchando el antiguo niño sevillano un buen montón de palmas. «Confitero» toma cuatro varas y los matadores están lucidísimos en quites, sobre todo Pacorro, que ejecuta dos medias verónicas superiorísimas, metido materialmente en el testuz del toro. En banderillas sólo merece mención un par del Africano. Hipólito, que empieza con un pase por alto, da después dos naturales muy buenos. Después se cambia de mano y, previos cinco muletazos por arriba y un molinete, ataca con un buen pinchazo. Más trasteo, empreme con la diestra, y antes de largar otra pinchadura hay un desarme y un acosón. Otro pinchazo y media corta y delantera, sacado encunado.

SEGUNDO.—«Delfín», negro, núm. 94, gente que el anterior, sobre todo en lo relativo a la cornamenta. Pacorro da media doña de verónicas, todas ellas ceñidísimas, andando valiente las tres del lado derecho, y el que achuca el morlaco a causa de estar medio ciego de este lado. En poco tiempo hace el cornudo la pelea y se aplaude un quite de cada uno de los espadas. El hermano del espada y otro compañero suyo banderillean con brevedad. A última hora el torillo está gazarop y no para un momento. Pacorro procura sujetarlo, muleteándolo por el lado izquierdo; pero el enemigo, cada vez más guason, impide que se luca el muchacho. Dos pinchazos y una estocada un poco despreñada dan fin del bicho.

TERCERO.—«Polaco», núm. 69, negro, también bastote y abierto de púas. Apunte cuatro verónicas movidas y vulgares de Hipólito, cuatro varas y cuatro quites, también vulgares. En el segundo tercio abunda también la sosería más espantosa. Hipólito en su faena nos aburre, y para distraerse el pueblo se entretiene en dar palmas acompañadas. Una estocada caída que produce vomito abundante hace que el bicho doble.

CUARTO.—«Zuquitos», número 91, negro y alto de agujas. Pacorro lo fija con unos capotazos y lo deja preparado para varas con un recorte bueno. Con más poder que bravura hace el de Carvajal su pelea, dejando para las mulillas tres caballos. En el segundo tercio, aburrimento y sopor. Pacorro empieza con tres pases; se desluca más tarde, y tras una faena breve, coloca media estocada perpendicular y delantera. Hay muestras de desagrado.

QUINTO.—«Chicuelo», número 37, de igual pinta que sus hermanos. Hipólito larga cuatro verónicas, aceptables nada más. El público hace ostensibles manifestaciones de descontento. «Chicuelo» cumple su papel con los montados, y en dos quites se aprieta y cine el segundo espada; pero el auditorio no aplaude, porque todo lo toma a guasa, en vista de lo distraídísimo que está. Como la escena de rehiletes es del mismo mérito que las anteriores, las palmas de guasa y los oles no cesan un momento. Angelillo, uno de los banderilleros, en vista de las protestas, pide permiso para poner un par de las cortas con los brazos atados; pero el presidente no se lo concede.

Cada pase de Hipólito se corea con un ole de guasa, y la faena monótona y despegada del espada se protesta cada vez más. Entra a matar y pasa sin herir. (Pitos.) Un pinchazo en un brazuelo. (Más pitos.) Otro, otro, otro y descabella al segundo intento. Un aviso del presidente y una bronca grande de la parroquia.

SEXTO.—«Zamorano», núm. 69, grande y veletó. Pacorro lancea superiorísimamente y larga cinco colosales lances a la verónica y una navarra espeluznante y trágica. La ovación es de las que se oyen pocas veces, y de nuevo Pacorro capotea aún mejor, metiéndose dentro de la cabeza del toro.

Otra ovación mayor, que se empalma con la que luego escucha al sacar al toro en el primer quite, y acieria a la fiera al terminar el lance. Toma el de Carvajal tres varas y se le condena a fuego, colocándole los pasos calientes donde pueden los chicos de Pacorro.

Pacorro llega a la cara del bicho con la muleta en la zurda y le da un pase natural superior, al que sigue uno de pecho tan ceñido, que sale tropicado. Continúa bien, valiente y decidido, enseñándose tanto, que en un molinete lo empuja de nuevo el toro. Un pinchazo bueno. Otro hondo arriba. Media estocada y una hasta el puño, que queda delante.—P. Alvarez.

Parte facultativo.

Ha ingresado en esta enfermería Manuel Navidades (Harinas), con una herida incisa de cuatro centímetros, que interesa piel y tejido celular de la mano derecha, lesión que le impide continuar la lidia.—Doctor Villa.

EN VISTA ALEGRE

Se lidian seis novillos de García Lama, para Blanco y Belmonte II.

La entrada es buena a la sombra y muy floja al sol.

Entre los aficionados hay la natural expectación por ver a los chicos, que vienen precedidos de gran aureola. ¡Cómo que hay revis-

tero de Madrid que ha calificado la novillada de acontecimiento! Veremos si tenemos que cambiar el calificativo.

PRIMERO.—«Escogido», negro, de regular tamaño. Blanco se abre de capa y verónica movido. El bicho acomete hasta cuatro veces a los piqueros, sin causar bajas. En quites los noveles cumplen, sin hacer nada notable. Sotito y Piliñ clavan dos pares y medio, mejores los del primero. Blanco muletea primero por la cara, después se emienda algo, tratando de adornarse, pero embarrullado. Dos pinchazos delanteros y otro más, pescuecero. Palmas de simpatía.

SEGUNDO.—«Carraspero», cárdeno, de buen tamaño. Belmonte II se abre de capa y comienza movido. Después se cife, y hay dos verónicas y un farol que se aplauden. El toro cumple, sin causar bajas en la caballería. Belmonte y Blanco hacen buenos quites, más adornados los del primero, escuchando muchas palmas. En banderillas queda mejor Rubio que su compañero. Belmonte hace una faena valiente, pero movida, con dos pases de molinete marca de su hermano Juan. Entra de cerca, dejando media algo ladeada, perdiendo los trastos. Después de la intervención del peonaje dobla el toro, levantándolo el puntillero. Belmonte descabella a la primera. Palmas y vuelta al ruedo.

TERCERO.—Negro, ancho de cuerna. Blanco da verónicas sin recoger, marchándose el toro. Hay cinco acometidas del novillo sin causar bajas. Blanco clava al cuarto un par caído. Los de turno prenden dos pares regulares. Blanco muletea valiente, pero sin fijar al novillo, que está algo huido. Media pescuecera y descabella.

CUARTO.—«Candelero». Es negro, bien armado de defensas. Belmonte tiende la tela y el toro se le queda algo, abandonando el campo el fenómeno. El novillo, reservón, acepta las puyas reglamentarias. Los rehiletes clavan tres pares con apuros. Belmonte muletea con precauciones sufriendo un serio achuchón. Se encuna y mete todo el acero contrario y atravesado, saliendo tropicado.

QUINTO.—«Robaito», negro, cornigacho. Acomete bien a los picadores cinco veces, derribando dos, sin bajas. Blanco se cife en dos quites, oyendo palmas. A Belmonte le derriba el novillo al salir de un quite y en otro se cae ante la cara de la res, que lo cornea ambas veces, lesionándole algo en la nariz. Piliñ y Sotito clavan tres pares. Blanco da a pocos pases y un pinchazo hondo en el pescuezo.

SEXTO.—«Caretó», cárdeno, mogón del izquierdo. El más pequeño Belmonte veronicea en dos tandas, no haciendo nada para que se le aplauda. El novillo se arrima cinco veces a los caballos, y como los anteriores, sin bajas. En banderillas, nada de particular. Belmonte hace una faena regular y despacha de media pasada y tendida y un pinchazo sin saltar. Descabella.

En resumen del debut, dos muchachos con voluntad, con demasiadas picardías para noveles, y que no tuvo de acontecimiento más que la novedad.—Manzanilla.

EN PROVINCIAS

EN BARCELONA

Barcelona, 29.—Celebrazse en la Plaza de las Arenas la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa. La entrada, un lleno completo, viéndose en los palcos distinguidas personas. Presiden la corrida Blanquita Suárez, Catalina Bárcena, Antonia Rueda, Irene Lucas y Mercedes Nicolau. En un palco hay una enorme pandereta, ejecutada bajo la dirección del pintor Sr. Castiell. Las cuadrillas hicieron el paseo al compás de un padoble dedicado a la Prensa. Hace viento.

PRIMERO.—Cárdeno. Gaona torea nervioso. Toma el bicho seis varas, derriba una vez y mata un jaco. Con los palos sobresale Ostioncito. Gaona, desde cerca, pasa nervioso, ayudado y por bajo, y señala dos pinchazos y media estocada, saliendo desarmado. Palmas y pitos.

SEGUNDO.—Jabonero. José le fija con lances vistosos. Toma cinco varas por cuatro caídas y muerte de tres jacos. El toro es bravo. José hace un quite con valentía. Belmonte remata otro ceñido. José clava tres pares al cuarto. Con la muleta hace una faena superior con dos pases naturales estupendos (música), señala un pinchazo con el toro abierto, media estocada y termina con un descabello. Ovación y oreja.

TERCERO.—Negro. José y Belmonte hacen buenos quites. Moreno y Maera pavan bien. Belmonte hace un trasteo valiente (ovación) con pases naturales y de pecho, obra media estocada, entrando bien, y descabella. Ovación.

CUARTO.—Negro. Toma cinco varas, tumba dos veces y despacha un jaco. En quites, nada notable. Gaona clava cuatro pares, oyendo una ovación. Con la muleta trastea, sujetando al toro, que está movido, y deja media estocada atravesada, descabellando al primer intento. Oreja.

QUINTO.—Toma cinco varas por tres caídas y otros tantos jacos fuera de combate. Camero y Catalino ponen buenas varas. Belmonte y Gaona hacen quites lucidos. José toma superiormente. Gaona pone otro superior al cuarto. Repiten ambos con pares colosales. Ovación. José trastea confiado y valiente, realizando una gran faena, metiéndose entre los pitones, y agarra media superior, atacando con el brazo alto. Ovacionaza y dos orejas.

SEXTO.—Cuando sale el toro continúa la ovación a José. El sexto es negro, y de salida lo lancea Belmonte con algunos capotazos de castigo. Toma cinco varas, por una caída y dos defunciones caballeras. Belmonte encuentra al toro quedado y difícil. Muletea por bajo y mata con una estocada delantera y descabellando al tercer intento.

EN BURGOS

Burgos, 29.—Buena entrada. Lidianse toros de D. Juan Manuel García, de Salamanca.

PRIMERO.—«Machito», negro. Toma cuatro varas por dos caídas. El Niño de la Audiencia prende un par de frente; repite con otro, ambos buenos. Vázquez hace una faena valiente, siendo acosado y derribado. Deja una estocada superior. Ovación.

SEGUNDO.—«Cuervo», negro bragado. Toma tres varas sin consecuencias. Por un descuido se cuela en el patio de caballos, sembrando el pánico. Salen tras él todos los diestros, logrando volverle al ruedo después de cornear a los caballos y al carro de las cubas. Posada hace una faena incolora con intervención del peonaje. Señala dos medias, un pinchazo y un descabello.

TERCERO.—Negro, entrepelado. Toma cuatro varas por dos caídas. Gonzalito y Carrazo son aplaudidos pareando. Vázquez torea tranquilo, inaugurando su faena con pases de pecho; sigue con molinetes, de rodillas y naturales y deja una estocada inmensa. Ovación, oreja, rabo y vuelta al ruedo.

CUARTO.—«Borrego», berrendo en negro, de poder. En la primera puya le echa al piquero el caballo encima. Hay cinco varas por dos tumbos. Posada hace una faena sin parar, señala un gran pinchazo, dos más sin saltar, una estocada entera y un descabello.

QUINTO.—«Jumero», berrendo en negro, salpicado. Toma tres varas por una caída y un jaco muerto. El toro pasa inadvertido a causa de un escandalazo que se arma en el tendido 5, y en el que tienen que intervenir los municipales. A los acordes de la música hace Vázquez una faena reposada, cobrando una estocada colosal. Sientase el espada en los estribos y el toro dobla. Oreja y ovación.

SEXTO.—Negro listón, bravo y codicioso; le pican malísimamente, aceptando cuatro varas, a cambio de tres caídas y tres caballos para el arrastre. Posada coge las banderillas, y previa una preparación adornada, clava un gran par de frente. Música. Repite el diestro con medio par y cierra el tercio Alcantarilla. Vázquez se retira a la enfermería para que le curen la contusión que le ocasionó el varetazo recibido en el muslo derecho durante la lidia del primer toro. Posada hace una faena de muleta que se aplaude y coloca en su sitio media estocada. Termina descabellando.

EN VALENCIA

Valencia, 29.—Lidiansen seis novillos de los herederos de Pérez de la Concha para Vaquerito, Valerito y Camar. La fiesta es a beneficio de la Mutualidad de los tranviarios.

PRIMERO.—Tuerto del derecho. Es acosado para tomar tres varas por muerte de un jaco. Resulta el bicho tardo y blando. Los diestros no hacen nada notable. Currito prende trabajosamente un par malo; otro superior, aunque caído. El toro está manejable, haciendo Vaquerito una faena breve, sobresaliendo dos naturales y un molinete; entrando muy bien, deja una estocada entera, con la que dobla el toro. Casi sin aplaudirse, se le concede la oreja a Vaquerito, que sale luego a saludar a los medios.

SEGUNDO.—De salida recibe Varetito con cuatro verónicas estupendas, rematando con media, plegándose el capote al cuerpo, emocionante. Camar da dos magníficos recortes de rodillas. Vaquerito gallea, poniendo la montera en el testuz. El toro es voluntarioso y de poder, tomando cuatro varas por cinco caídas. A los acordes de la música, los diestros, quitándose el bicho, juguetean con los palos. Valerito deja un par bueno al cuarto. Vaquerito un par de frente caído. Camar otro al quiebro, estupendo, oyendo una gran ovación. Valerito encuentra al bicho que acude bien, y metiéndose en su terreno hace una faena valentísima, con naturales y molinetes y deja una estocada casi completa, cayendo el bicho. Oreja y salud desde los medios.

TERCERO.—Protestado por pequeño y manso. Intentase volverlo al corral. Camar se ofrece a matarlo y propina dos pinchazos y una superior.

TERCERO BIS.—De salida salta al callejón. Es fogueado. Camar hace una faena valiente y da un pinchazo y media alta. Ovación y oreja.

CUARTO.—Toma cinco varas. Un picador pasa a la enfermería. Vaquerito le torea por la cara, movido, y deja una tendida.

QUINTO.—Manso. Varetito es ovacionado toreando de capa. El bicho toma tres varas y despensa tres pencos. Varetito hace breve faena para dos pinchazos y media aceptable.

SEXTO.—De Tabernero. Grande. Toma tres varas. Camar torea valiente; da una estocada al hilo de las tablas. Da un pinchazo y descabella al tercer golpe.

EN FUENSALIDA

Fuensalida, 29.—Novillos José Pompa, bravos. Soldorcito, ovacionado toreando, mató tres superiormente por resultar herido Salvador Hipola en el cuarto. El banderillero Emilio Rey fue cogido por el primero, resultando herido en la región glútea. Pronóstico reservado. A Soldorcito le concedieron dos orejas.

LOS ENCANTOS DE SANTANDER

El Gran Casino del Sardinero

En las estaciones de verano, de cualquiera clase que sean, es imprescindible el Casino, porque no sólo es el gran punto de reunión, sino el centro de todas las iniciativas que puedan hacer agradable la temporada. Sobre todo, es absolutamente necesario en las estaciones veraniegas que por sus condiciones aspiran a ser de primer orden. De San Sebastián puede decirse que no adquirió su auge hasta que tuvo su magnífico Casino.

Por eso Santander ofrece este año a los veraneantes el espléndido y suntuoso Casino del Sardinero. Es una obra moderna, y en vano buscaríamos algo semejante en los balnearios españoles. Su modelo, aunque aquí con mayores perfeccionamientos, es el Gran Casino que se inauguró en Trouville el año antes de la guerra.

Situado en el centro del Sardinero y frente a su magnífica playa, sobre la cual tiene amplísima terraza, su visión de mar es encantadora. La estancia en esta terraza por las tardes y por las noches resultará higiénica y deliciosa, porque nada se interpone entre ella y las emanaciones yódicas de la llanura litoraleña.

No se ha olvidado un detalle de lujo y confort, ni una iniciativa agradable. Tiene sala de fiestas, teatro, sala de baile, salones de lectura y escritura, y un restaurant de primer orden. Y el programa para este primer año es un derroche. Se inaugurará el 14 de julio con espléndidas y variadas fiestas.

Una orquesta de 60 profesores, dirigida por el maestro Saco del Valle, dará dos conciertos diarios, de cinco a siete por la tarde, y de nueve a once por la noche. Los miércoles se celebrarán conciertos clásicos a las cinco de la tarde.

En el teatro habrá función diaria, alternándose las representaciones. Los sábados, domingos, martes y jueves actuará una compañía de ópera y ópera cómica, formada por artistas de primera categoría y renombre, y los lunes, miércoles y viernes por la noche, y domingos por la tarde, la compañía de la eminente Margarita Xirgu pondrá en escena su escogido repertorio de obras dramáticas españolas.

En estas funciones se intercalarán algunos números de «variétés»; pero sólo por las estrellas de primera magnitud en el género: la Goya, la Imperio, etc.

Todos los viernes, a las once de la noche, baile con cotillón, y los jueves y domingos, a las cuatro de la tarde, baile de niños, con tómbola.

Todos los días, «afternoon tea», y «the dancing» los lunes, a las cinco de la tarde. Para éstos y el restaurant está contratada la orquesta tzigana del maestro Galindo.

El Gran Casino tiene además organizados diferentes festejos para la temporada, como fuegos artificiales, iluminaciones y otros.

Es un programa jamás superado por ningún Casino de España ni del Extranjero. Así nos explicamos que este año no se considere feliz el veraneante que no vaya a Santander.

Vuelco de un automóvil militar

Un capitán, un cabo y un paisano heridos. En la carretera de Villavieja, pueblo situado en la línea del ferrocarril de Villa del Prado, volcó ayer tarde un automóvil perteneciente al Ejército, que iba ocupado por un capitán, un cabo y un paisano.

El capitán de la Escuela de Tiro D. Antonio García Benito ha resultado con la fractura de una pierna, y los otros dos ocupantes del vehículo, con lesiones de pronóstico reservado.

El accidente ha ocurrido en el kilómetro 3 de la carretera.

El cabo herido es de Lanceros del Rey y se llama Manuel Peris. El otro herido, que iba de paisano, es el soldado de la Escuela central Manuel Bos Balarque.

LECHE CONDENSADA

La mejor, «Los Pirineos». Guernica (Vizcaya). Depósito: Hernán Cortés, 14. Tel. 5.307.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

DOS OBRAS NUEVAS

Acaba de publicarse: El crecimiento durante la edad escolar, por el doctor Paul Godin, traducción de Rufino Blanco.

Precio, 4 pesetas.

«PSICOLOGIA EDUCATIVA», por Henri Pyle, traducción de Teodosio Leal. Precio, 4 pesetas.

Pedid estas obras a los SUCESORES DE HERNANDO, Arenal, 11.

NOTICIAS GENERALES

La Real Academia de Medicina ha elegido académico de número al gran clínico don Jacobo López Elizagaray.

La docta Corporación ha prescindido de antiguas prácticas, que imponían al candidato solicitar la vacante, y ha hecho la elección por su solo y exclusivo designio.

Un juguete instructivo, siempre nuevo y atrayente, es Mi Pueblo. Lo mejor para regalar a los niños.

Sono invitati a presentarsi senza indugio in R.º Ufficio o nelle R.º Agenzie Consolari

AVISOS UTILES

REUMA, CATARROS, CALCULOS, NEURASTENIA, TERMAS PALLARES (Sociedad anónima).

Alhama de Aragón.

Informes, Boisa, 2 (antigua Bolsa), Tel. 17-69. Exclusivamente para El Teatro de los Niños.

PALUDINA HÖHR

ESPECIFICO DEL PALUDISMO PODEROSO ANTIFEBRIFUGO QUININA, ARSENICO, AZUL DE METILENO. Fiebres intermitentes, tercianas, cuartanas, cuadros palúdicos, cloro-anémicos, caquéticos, todas las formas variadas del paludismo. (Inyecciones y gotas.)

LABORATORIO DE ESTERILIZACION J. HÖHR. CADIZ

VINO PINEDO

COMPANIA METROPOLITANO ALFONSO XIII

Se anuncia a los señores suscriptores que el pago del segundo dividendo pasivo del 30 por 100, ó sea de 150 pesetas por acción, se hará en la Casa de Banca Aldama y Compañía, Alcalá, 31, los días laborables del 2 al 20 de julio, de diez de la mañana a dos de la tarde, ó en el Banco de Vizcaya, de Bilbao, debiendo presentar el resguardo provisional de las acciones.—Por el Consejo de Administración, el presidente, Enrique Ocharán.

dependenti di Zaragoza e Badajoz i cittadini italiani nati nel 1899, nonché i dichiarati rivendibili delle classi precedenti per essere sottoposti a visita medica e, se del caso, arruolati nel R.º Esercito.

Hanno inoltre obbligo di presentarsi a visita di revisione i riformati per deficienza di statura nati negli anni dal 1889 al 1893.

N. B.—La presente inserzione vale di avviso personale a tutti gli interessati. Madrid, 29 giugno 1917.—Il reggente il Consolato, E. Canale.

El juguete ideal es El Teatro de los Niños. Trece obras con bellísimos decorados, libreto, personajes. Todo completo para una representación.

A partir del día 1.º de julio próximo, las horas de oficinas centrales de la Compañía de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante serán de siete a una, y las de pago en la Caja Central de la misma, de nueve a doce.

EL CARTEL DE HO

GRAN TEATRO.—(Compañía Penella).—La última española.—10.30, Marina.

APOLO.—(Última semana).—(Beneficio) Mayendia.—6.30 (doble). El señor Penoldo. 10 (especial). El amigo Melquides, por representación como cupletista a transformación Mayendia, la que cantará cuples de Vignietti y Martínez Abades, y La corria de REINA VICTORIA.—6.30 (especial). La Tabarin.—10.30 (especial). La duquesa del CIRCO DE PARIS.—A las 10 de la noche popular a beneficio del público.—Silas de puros.—Entrada general, 40 céntimos.—Los Aguias, la troupe argelina, la troupe japonesa, elmez, aragoneses; Los Vernoff, el formidable De festejados Rico, Alex y el popular Chicharito, y compañía de Circo.—Silas, 80 céntimos.—Entrada 40 céntimos.

MAGIC-PARK.—10. Las musas latinas y La tierra Sol.—Atracciones, recreos, intermedios por la banda.—Bulaca, 1 peseta.

JARDINES DEL BUEN RETIRO (Empresa Royalty). Inauguración el día 1.º de julio.—Concierto por la Banda Municipal, debut de la compañía de zarzuela y ópera dirigida por Antonio García Ibáñez y otras atracciones.—Abonos de libre circulación para toda la temporada, 10 pesetas.—Se despachan estos abonos en los teatros Royalty y Príncipe Alfonso.

EL PARAISO.—A las 10 de la noche.—Éxito de la compañía de variedades.—De 1 a 9 de la madrugada, Souper Tango.—Banda del regimiento de Asturias.—Entrada, 50 céntimos.

TRIANON-PALACE.—Cinematógrafo selecto.—A las 8 de la tarde y 10 de la noche.—Estrénos a diario.—Excelente temperatura.—Bulaca, 0,40.

SECCION CONTINUA.—Éxito inmenso del regalo del día.—Colosal programa.—Éxito: Bulaca.

CINE IDEAL.—Desde las 5.30.—Interesante estreno: Ana Petrovia.—Grandes éxitos: El peligro amarillo (episodios noveno y décimo), El cazador furivo y El miedo a los ladrones.—Selecto programa musical por el sexteto.

CIUDAD LINEAL.—El sábado, inauguración del Kursaal.—A las 8, películas cómicas y conciertos.—A las 11, estreno del soprofónico pellicinocircobalable Se desean artistas.—Restaurant, conciertos, más de 40 recreos.—Entrada al Parque, 30 céntimos.

LA HUERTA

Musio-Hall de primer orden.—Grandes atracciones.—Varietés.—Conciertos de balles arg ninos, rusos, por lo intrépida pareja, nueva en España, Los Bronski

Parque de Recreos de la Cuesta de las Perdices (Camorra, hijo).

Todos los días Restaurant, Souper Tango, Ziganos, Varietés, Blancos, etc.—Automóviles estación Bombilla, 1 peseta asiento.

FRONTON MADRID.—(Cedaceros, 3).—Todos los días, a las 4 de la tarde y a las 10 de la noche, partidos a mano por notables profesionales é interesantes partidos por señoras, a raqueta.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

La anemia es el primer paso para las enfermedades más graves

Sólo la curan pronto y radicalmente las Jelloids de hierro de THE JELLOID CO., de Londres. Devuelven las fuerzas, el apetito y la alegría. No alteran las funciones digestivas y son completamente asimilables. Las Jelloids hacen verdaderos milagros por poco dinero. Caja de 100 tabletas, 2,50 ptas. en almacenes de específicos, farmacias y droguerías. Importadores exclusivos en España, sus islas y Marruecos, Sebastián Tauler y C.ª, MONTERA, 44, MADRID

